
22   下下のの図図ののよよううなな直直⾓⾓三三⾓⾓形形ABCABCににつついいてて, , 次次のの各各問問いいにに答答ええななささいい。。
  たただだしし, , 円円周周率率ははππととすするる。。

(1)(1) △ABC△ABCをを, , 辺辺ABABをを軸軸ととししてて11回回転転ささせせててででききるる円円すすいいのの体体積積をを
求求めめななささいい。。

(2)(2) △ABC△ABCをを, , 辺辺BCBCをを軸軸ととししてて 11回回転転ささせせててででききるる円円すすいいのの体体積積をを
求求めめななささいい。。

半半径径  22aa ,   ,  ⾼⾼ささ  33bb  のの円円錐錐
  22aa ×× 22aa ×× ππ ×× 33bb ×× == 44ππaa
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半半径径  33bb ,   ,  ⾼⾼ささ  22aa  のの円円錐錐
  33bb ×× 33bb ×× ππ ×× 22aa ×× == 66ππaabb
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33   下下図図ののよよううなな, , 底底⾯⾯のの円円のの半半径径がが  aa cm ,  cm , ⾼⾼ささがが  hh cm cmのの円円すすいいががあありりまますす。。体体積積をを  VV cm cm33ととすするる
とときき, , 次次のの問問いいにに答答ええななささいい。。  

(1)(1) ここのの円円すすいいのの体体積積 V V  をを  aa  とと  hh  をを⽤⽤いいてて表表ししななささいい。。

(2)(2) ⾼⾼ささ  hh  をを求求めめるる式式をを  aa , V , V  をを⽤⽤いいてて表表ししななささいい。。

半半径径  aa  ,  ,  ⾼⾼ささ  hh    のの円円錐錐   VV == aa ×× aa ×× ππ ×× hh ××

  VV == ππaa
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ππaa
22
hh == VV

      ππaa
22
hh == 33VV

                  hh ==

11
33

33VV

ππaa22

  VV == ππaa
22
hh   〔〔 hh 〕〕11
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44   底底⾯⾯のの半半径径がが  rr ,  , ⾼⾼ささがが  hh  のの円円柱柱P P ががあありりまますす。。円円柱柱PPのの底底⾯⾯のの半半径径をを22倍倍ににしし, , ⾼⾼ささをを半半分分ににししたた
円円柱柱Q Q ををつつくくるるとときき, , 次次のの問問いいにに答答ええななささいい。。たただだしし, , 円円周周率率ははππととすするる。。

(1)(1) 円円柱柱P P のの体体積積をを  rr ,  , hh  をを⽤⽤いいてて表表ししななささいい。。

(2)(2) 円円柱柱PPとと円円柱柱QQのの体体積積のの⽐⽐をを求求めめななささいい。。

円円柱柱のの体体積積
半半径径××半半径径×× ππ ×× hh
      rr       rr

ππrr
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hh

PP：： ππrr
22
hh

QQのの半半径径  22rr  ,,   ⾼⾼ささ   hh
11
22

QQ：： 22rr ×× 22rr ×× hh == 22ππrr
22
hh

11
22 11：： 22



11 (1)(1) (2)(2) (3)(3)

(4)(4) (5)(5) (6)(6)

(7)(7) (8)(8)

      nn == −−22mm ++ 33   hh == 33SS
aa

          yy == −− 33xx

22

          hh == 33VV

aa22

      xx == yy ++ 3333
44

        aa == bb ++ ℓℓ
1212

      aa == 44bb     yy == 99
xx

(9)(9)

    zz == 33xx −− 44
yy

22 (1)(1) (2)(2)

    44ππaa22bb       66ππaabb22

33 (1)(1) (2)(2)

VV == ππaa22hh11
33 hh == 33VV

ππaa22

44 (1)(1) (2)(2)

    ππrr22hh     11   ::   22
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